Contrôle 4ème – Théorème de Pythagore (bis)
Enoncé et correction

Présentation (1 point)

Exercice 1 (3 points)

ABC est un triangle rectangle en A tel que AB = 7 et BC = 11.

Calculer AC.

On a ABC triangle rectangle

D’après le théorème de Pythagore

AB2 + AC2 = BC2
72 + AC2 = 112
49 + AC2 = 121

AC2 = 72

 eq \x(AC = )

Exercice 2 (3 points)

DEF est un triangle tel que DE = 6, DF = 8 et EF = 10.

Ce triangle est-il rectangle ?

EF2 = 102 = 100

DE2 + DF2 = 62 + 82 = 36 + 64 = 100
D’où EF2 = DE2 + DF2
D’après la réciproque du théorème de Pythagore
DEF est un triangle rectangle

Exercice 3 (3 points)

RST est un triangle tel que RS = 3, ST = 4 et RT = 6.

Ce triangle est-il rectangle ?
RT2 = 62 = 36
RS2 + ST2 = 32 + 42 = 9 + 16 = 25
D’où RT2 = RS2 + ST2 avec [ST] plus long coté
D’après la contraposée du théorème de Pythagore

RST n’est pas un triangle rectangle

Exercice 4 (3 points)

KLM est un triangle rectangle en K tel que KL = 7 et KM = 10.

Calculer LM à 0,01 près.

On a KLM triangle rectangle

D’après le théorème de Pythagore

KL2 + KM2 = LM2
72 + 102 = LM2
49 + 100 = LM2
LM =  eq \r(149)
 eq \x(LM ( 12,21 à 0,01 près)
Exercice 5 (4 points)

ABCD est un trapèze rectangle tel que (AB)//(CD) et 

);ABC) eq \o(\s\up6( droit

On donne AB = 8, BD = 17 et AD = 15.
1) Montrer que ABD est un triangle rectangle
BD2 = 172 = 289
AB2 + AD2 = 82 + 152 = 64 + 225 = 289
D’où BD2 = AB2 + AD2
D’après la réciproque du théorème de Pythagore

DEF est un triangle rectangle en A
2) Montrer que (AD)//(BC)
On a (BC)((AB) et (AD)((AB)

Or, si deux droites sont perpendiculaires à une même troisième, alors elles sont parallèles
Donc (BC)//(AD)

3) Montrer que ABCD est un rectangle

On a (CD)//(AB) et (BC)//(AD)
donc ABCD est un parallélogramme

De plus 
 eq \o(\s\up6();ABC)
 est un angle droit

Or un parallélogramme qui a un angle droit est un rectangle

Donc ABCD est un rectangle

Exercice 6 (3 points)

DEF est un triangle rectangle en D tel que DF = 4cm et EF = 9 cm.

H est le pied de la hauteur issue de D.
1) Calculer l’aire du triangle DEF
DEF est un triangle rectangle

D’après le théorème de Pythagore

On a DE2 + DF2 = EF2
DE2 = 92 – 42 = 81 – 16 = 65

DE =  eq \r(65)
AireDEF =  eq \s\do1(\f(DE×DF;2)) =  eq \s\do1(\f(×4;2))
 =  eq \x(2)

2) En déduire DH.

AireDEF =  eq \s\do1(\f(DH×EF;2))
2 eq \r(65) =  eq \s\do1(\f(DH×9;2))
4 eq \r(65) = DH×9

 eq \x(DH = ;9))
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